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AZADÁNÍ ATELIERU

Profese architekta zahrnuje celou škálu možností a obsahuje mnoho  
různorodého potenciálu. Školy architektury mají tendenci směřovat primárně 
k výuce architektury, tedy ke způsobu, jak ovládnou prostředky k navrhování 
a navrhovat architekturu, tedy jak být autorem. Práce architekta ale není jen 
o tom, jak být autorem, je mnohem širší, ale zároveň, co se týká přímo role 
autora mnohem omezenější. Proto se v našem ateliéru se budeme zabývat i 
tím, jak být moderátorem. Jak se dá rozšířit pole působnosti  
architekta a vstoupit do veřejné debaty o světě. 

AT1 - Vrátíte se do své rodné vesnice/města/čtvrti a budete ji procházet 
už ne jen jako obyvatel, ale také jako architekt. Vyhodnotíte silné a slabé 
stránky lokality. Jednoho z témat se pak sami zhostíte jako autoři. Výsled-
kem bude malý dům (prevděpodobně veřejný) a kousek veřejného prostoru. 
Pokud bude téma nosné, budete usilovat o to prezentovat práci aktuální 
politické reprezentaci. 

AT5 - Ve vašem rodném (nebo jiném srdci blízkém) městě/vesnici/čtvrti jste 
se stali městským architektem. Volební období se skončilo a nastupuje nová 
radnice, která nemá o městě ponětí. Zadáním je podat zprávu o sídle, vyti-
povat největší problémy, jeden vybrat, přesvědčit nás o jeho smysluplnosti 
a vyhodnotit nejlepší způsob zadání zakázky (architektonická soutěž). Dobré 
zadání je půl úspěchu. 
Střih!
Téma se redukují, vaše role se obrací. Z moderátora se stáváte autorem, 
který na základě podmínek navhruje. Podmínky nesmíte porušit. Konfrontu-
jete roli moderátora a autora. 
Střih! 
Z role autora se dostáváte do role porotce.

Pokud bude téma nosné, budete usilovat o to prezentovat práci aktuální  
politické reprezentaci. 
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1. ZADÁNÍ

1.01 Název a předmět soutěže

1.01.1 Kulturní dům pro Vyškov

1.01.2 Předmět soutěže 
Předmětem soutěže je architektonické řešení novostavby Kulturního domu s multifunkčním sálem a ob-
chodním parterem, včetně nástupního prostoru a přilehlého okolí jakožto veřejného prostranství. Objekt 
bude umístěn na městských pozemcích v centru města, mezi ulicemi Zámecká, Pivovarská, Dobrov-
ského a Dvořákova, konkrétní urbanistické řešení je předmětem soutěže.
Návrh musí být dostatečně důstojně artikulovat svůj význam pro město a jeho urbánní strukturu, a to 
nejen jako nové kulturní středisko, ale také jako nová „brána“ do centra města.

1.02 Popis řešeného území
Řešené území se rozkládá na parcelách 1275; 3653/3; 2072/4; 2072/5. Všechny pozemky jsou ve 
vlastnictví města Vyškov a nachází se v památkové zóně centra města.
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1.02.1 Urbanistický kontext
Řešené území leží na okraji nejužšího centra města. Je obklopeno poměrně rušnou silnicí 431 a ulicemi 
Zámeckou, Dvořákovou, Dobrovského a Pivovarskou. Pozemky jsou součástí nejužšího centra města. 
Pozemky jsou orientovány na východní straně centrálního Masarykova náměstí. V docházkové vzdále-
nosti se tak nachází městský úřad, zámek a Muzeum Vyškovska, zámecké zahrady, pošta, knihovna, fi-
nanční úřad, úřad práce, areál bývalého vyškovského pivovaru a významná pamětihodnost – synagoga 
v centru města. Na ulici Tyršově pak stojí skromná budova Kina Sokolský dům. Centrum města je pak 
obklopeno základními školami ZŠ Tyršova a ZŠ Nádražní. V blízkosti centra protéká řeka Haná.
V širším měřítku je centrum města obklopeno převážně rezidenční zástavbou. Na západě na centrum 
navazuje nákupní zóna s autobusovým nádražím. Na severu se pak rozkládá městá část Dědice s vý-
cvikovým újezdem AČR. Součástí města Vyškov jsou průmyslové zóny na západě a severovýchodě.
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1.02.2 Historie
Dle urbánní struktury a některých historických pramenů (viz příloha) lze předpokládat, že se řešené 
území nachází v okolí stržených historických hradeb města. Dle digitalizovaných leteckých snímků (viz 
příloha) se můžeme domnívat, že současnou podobu dostalo řešené území až po roce 1961, po rozší-
ření silnice 431 a výstavbě budov finančního úřadu a úřadu práce. Při porovnání leteckých snímků je pak 
zřejmé, že došlo ke strhnutí dvou staveb, mj. stavby na pozemku 1275. Dnes zaujímá většinu plochy 
češeného území veřejné parkoviště.

První zmínky o Vyškovu pochází z 12. století. Roku 1248 byl povýšen na město a až do 19. století ná-
ležel olomouckým biskupům. Největšího rozkvětu došlo ke konci 17. století, kdy byl vystavěn zámek a 
zámecké zahrady, městu se údajně přezdívalo „Moravské Versailles“. V roce 1753 město zasáhl ničivý 
požár.
V roce 1936 vznikla ve městě vojenská posádka ČS armády, vojenská základna s újezdem je důležitým 
výcvikovým centrem AČR dodnes.



- 8 - 

G
O

IN
G

 H
O

M
E

, F
A

 V
U

T,
 A

T1
, A

T5
, S

A
3-

A
, 2

02
0

1.02.3 Územní plán
V územním plánu je celé řešené území vyznačeno fialovou barvou, tedy jako „plochy smíšené – obytné 
centrální“. (Viz příloha č.3)

1.03 Parametry řešeného území
Celková plocha řešeného území: 5 394 m2

1.04 Program

A) Kulturní dům
Stěžejní programovou náplní je hlavní multifunkční sál s kapacitou alespoň 500 míst k sezení pro diváky. 
Bude sloužit nejen divadelnímu provozu a k pořádání koncertů, ale také jako taneční sál v případě ko-
nání plesu nebo tanečních, případně bude využíván jako sál výstavní. Těmto požadavkům tak musí být 
uzpůsobeno také veškeré zázemí.
Druhý menší sál by měl být propojitelný s větším sálem. Měl by dosahovat třetinové, maximálně však 
poloviční rozlohy hlavního sálu, který bude sloužit zejména dlouhodobějším výstavám vyškovské Galerie 
TIC, případně k menším přednáškám, výukovým lekcím apod.
Významnou kvalitou návrhu bude schopnost samostatného, odděleného provozu obou sálu, při zacho-
vání možnosti propojení při větších společenských akcích.
Samozřejmostí je požadavek na reprezentativní foyer s šatnou a zázemí pro administrativní provoz a 
provozní zaměstnance. V dispozici by mělo být počítáno s malým barem k prodeji nápojů a drobného 
občerstvení.
Dobrovolnou součástí zadání je zakomponování 1 – 3 malých provozoven/prodejen pro místní podnika-
tele a malé kavárny, které jakožto výnosné zvýší rentabilitu stavby.

B) Veřejné prostranství
Nutnou součástí návrhu je úprava veřejných prostranství v okolí navržené budovy a to v rozsahu řeše-
ného území.

C) Parkování
Jako stavba pro shromažďování musí splnit normativní požadavky na dostupné parkování. Jelikož však 
bude stát na místě současného parkoviště, doporučujeme zabranou kapacitu parkovacích stání nahra-
dit. Ideálním řešením se jeví parkovací stání odsunout na pozemky města (viz příloha) v širším centru 
města.

1.05 Limity v území
Pozemky řešeného území se nachází v památkové zóně města.
Všechny pozemky jsou zatíženy věcným břemenem „zřizování a provozování vedení“. 
Další limity se v řešeném území dle ÚP a KN nenachází.
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Pořízení obrázku: dub 2019 © 2020 Google

Street View

Vyškov, Jihomoravský kraj

 Google

8 431

Pořízení obrázku: dub 2019 © 2020 Google

Street View

Vyškov, Jihomoravský kraj

 Google

Dvořákova

Pořízení obrázku: dub 2019 © 2020 Google

Street View

 Google

Vyškov, Jihomoravský kraj
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